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o 6l 3T

ggfaeed ¥ ferT

1.9 & 3 D11 I 3 I[OTeHT B 2Ah AL BRAT & ?
A. 3 3rcferes Tditsa el & |
B. 3 oft feomsi & w9 @ g1« et |
C. 3% &1 galf @ SR Y gt & Sgd 1B T & 2 |

D. 3 3ofY 3rgurelt & TAT 9 gof ®q & S & s & |


https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_24eftS1lBhyi

Answer: C

O s

2.P, VUG T Pl BHIL: GF, A U6 di9 & Y § g R, fAg & 4

PI-IT 919 & AIH BT I fAwqur g ?

A.Voc%(Pﬁ?IlFl'W)

1 .
B.Vocﬁ(Tﬁ?JFIW)
C.PV=RT

D. PV =nRT

Answer: B

O iz @



https://dl.doubtnut.com/l/_24eftS1lBhyi
https://dl.doubtnut.com/l/_nXedMafEbCfs

3. foodft 39 & g9 &I fA9d 3Id W d6M W 39 39 & a[d R A

T BT & ?

A. 3T BT g9 ¢ ST & |

B. 31 Pl g9 ¢ ST ¢ |

C. 37 &1 g1 IHHE AT & |

D. R &1 a1d P18l STl & |

Answer: A

O S s

4.2 L aqar g feht iR 1 35°C 45° C dep 3 fosa siran

& | &1 I fbe1 3T FeTRS A S8 AT ST ?

A.10 mL


https://dl.doubtnut.com/l/_k9HtRRQitvfg
https://dl.doubtnut.com/l/_dTtzS8z9BVVk

B.20 mL

C.60 mL

D. 50 mL

Answer: C

(> JEG |

5.f9 & & PIH-T1 TP ST & A9 B Iet T A gorfar g ?

|V —> P—>
(1) (1)

SN AN

P—> Wy —>
(iii) (iv)



https://dl.doubtnut.com/l/_dTtzS8z9BVVk
https://dl.doubtnut.com/l/_fWJncZK8lYY4

A. (i), (i) g (iii)

B. (i) @ (iv)

C. (i1) @ (i)

D. (i), (i1) @ (iv)

Answer: A

O ==

6. fafg A & fav g & A S-97 Jdy IR T8 g ?

A.Vt:VO—I—ﬁxt

273
B.ﬁ = E(Pﬁrﬂ?r)
T T
c.ﬂ = &(Vﬁ?ﬁ)
Ty 1>

P T BPT:
D, 1141 242

Vi |2


https://dl.doubtnut.com/l/_fWJncZK8lYY4
https://dl.doubtnut.com/l/_GWvpFBCTmkII

Answer: D

O ==

7. R X B 39 w4 H IR fosam 1 Ahe1 & f6 TR w®

A TS LI BN STATE |
B. 3 YT & ST & |
C. A YR & ST & |

D. §-7cd T & ST & |

Answer: B

O i@



https://dl.doubtnut.com/l/_GWvpFBCTmkII
https://dl.doubtnut.com/l/_LK7H4dJlTV65

8. fY AT BI eI B TUT gHb A1 QU 10 31¢[g B Pl RAifwd
® |

_273.15 -200 -100 0 100
T(C)—

A. I A R, I WU — 273.15° C R A & | 39 dgHH

B! RA YT AT e & |

B.U% & fAdd G W, 3MAd- §4TH dI9AH &l Ydd 3@l &l
IAATY (Isotherm) ®&d & |
C. gt I 37cid Y e R a7 3 a9 R AT & 18 BT Ut

FRAE |


https://dl.doubtnut.com/l/_XYaKNyFQ5i7h

D.qd & A3 &1 W, 3R P 34 b WA 19 &b FHAIA

BT |

Answer: B

O ==

9. NTP R foufl 39 &1 319d9 40 mL g | IS T8 M | 3§ & IR

% 800 mm TP JTGTIT 1T &, Al 31 BT I &7 &P ?

A.38 mL
B. 22400 mL
C.240 mL

D.431mL

Answer: A



https://dl.doubtnut.com/l/_XYaKNyFQ5i7h
https://dl.doubtnut.com/l/_DxcGR9i5opol

10. fopeft 317 & U 310 g&|M™ &1 17° C W 3—¥a 200 em® AT ST

g | 3N & THH SIHH &1 47°C A9HH R 9 FHAH ad W 3IdA
20TT-

A.775 cm®

B.13.45 cm®

C.220.6 cm?®

D. 320 cm?®

Answer: C

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_DxcGR9i5opol
https://dl.doubtnut.com/l/_x2yk5EN4B55L

11. faff= Sy ueret & faffia w_Y & Ae Jdeh o ARt § 396 Gl
& 1Y o1 71 & | ST Waiy Bl fAfa & |

A. gcd dT AR G : M = dR%T

PV

B. ¥aifde 39 fA¥di®, PV, T: R = T

=A%
P

ViTy

1

C. 3 3R gqE: Vy =

D. 3T 3R da|H: V,y, =

Answer: C

O @i s

12. If¢ &0 fAfYd g arelt faft 3 & 3maaa &1 fA9d g9 W
ATYAT & faBg IH Wi, dl 85 —273° C W HUNHS fGom Y 3R
vferessfed Bedl g8 U &1 I Bidl & 511 WA Y & aR H e


https://dl.doubtnut.com/l/_cuUwVOIr5f94
https://dl.doubtnut.com/l/_uebTqy497wya

el & | 59 UTH & Bad &

27y 0 T(°C) —»

A. IHATIA (Isochor)

B. IHAT! (Isotherm)

C. ¥HHJH (Isotone)

D. UHGHH! (Isobar)

Answer: D

Oa"lﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_uebTqy497wya

13. fId 39 W et 39 & feU 910 ggA & fav P 8911 T &1 9%
Uas teft 31 BT & | foeedt 3meei Sy & fov fAgd smadT 1V Ve R P
S T g2IfU 3a &

TI ¥

AT PT-T I 8 ?

AV >V,

B.V1 <V,

CVi=VW,

D. Vi = 2V,


https://dl.doubtnut.com/l/_B9YQaFQAePBQ

Answer: B

O i

14. T9 3R 3 & &7 F WH B AT domET w i own g |
9 & q SH-91 gHad! s & 98 P PV = Aadie & w9 § fAwfid

HATE ?
Tl
A / T, A \
T T
F /// P T]TII
¥ —> y—>
(i) ({i3]
1 . \
pp|l— 1, log P
TI
P—> log F—>

(i) {iv)

A. ST & 3 T S d (ji) aTeT fARaoT T8l 2 |


https://dl.doubtnut.com/l/_B9YQaFQAePBQ
https://dl.doubtnut.com/l/_oOCU5GEf1VLL

B. STl 3 M &1 Shared (jv) aTell fA=vaor Tl 2§ |
C. S5t & fram & Juft Aeaur I ¢ |

D. diael 3 5w & = FAwgoil & & &I off I 7 2 |

Answer: C

O ==

15. g ¥ A BH-T1 I & g &) aftia T8 Sear g ?

A. Fgd g9 ®R & =R 3N BT I S b WA 19 b FBHTITA]
e |
B. A # ulvadd &I uds 23l & farv, fasedt 3 & A3 (Sample)

1 .
WWOOCWWWW% 3fer gfvafdd a1 & |


https://dl.doubtnut.com/l/_oOCU5GEf1VLL
https://dl.doubtnut.com/l/_cff1IRVfgCVd

C. 3ft 3 arguE & 0° C R ufa f23f avada w® 39 3aa &

A 380 (Fraction) & TRITRd a1 Wpfad gelt & |

273 — t
D- Vi = VO[ 273 ]
Answer: D
O =

16. {53l Yol FeTRep H 27° C W &al 991 & | 3 bl amqd w I
: 1
Mmu,ﬁsgaﬁﬂﬁgmmgmwﬁwm?
A 177°C
B.100°C
C.300°C

D.150°C


https://dl.doubtnut.com/l/_cff1IRVfgCVd
https://dl.doubtnut.com/l/_p85qpNjTP5PT

Answer: A

O i@

17. 99 & A B-A1 19 I3 377IdT TP S1IcT & (IH Bl S2AdT & ?

| © |

T !

p H
#vira F20

A
e (i
|/ s
A. AB %1
B. CD 1

C. EF 3T


https://dl.doubtnut.com/l/_p85qpNjTP5PT
https://dl.doubtnut.com/l/_w9vlzpnBf7hP

D. GH ¥

Answer: A

O ==

18.CO, & 4.4 g & GRI STP W Tl wiler 3MIa &R71 70 ?

A 224 L
B.448L
C.122L

D.224 L

Answer: D

O i



https://dl.doubtnut.com/l/_w9vlzpnBf7hP
https://dl.doubtnut.com/l/_itYh6lyqlquY
https://dl.doubtnut.com/l/_vfhBvraLPDOi

19. fAf¥= AT9HHT R S T 3Id4 & 7 Ub I W1 -1 & | TH &b

MR TR 3179 37d & =11 gRad e afe-

(i) FH 19 &R GI§ DI TG AT & |

(i) T &1d TR dT99 $I 6H o1 STam ¢ |

v —P

150 K
100

;'r r

A. QT & WOl H 3T dedT & |
B. Gl & Yol H 37TId gedl & |
C. (i) T 319 Sear & a4 (i) H gedr g |

D. (i) ® 37Id4 Tedr & deT (i) § dear ¢ |


https://dl.doubtnut.com/l/_vfhBvraLPDOi

Answer: B

O ==

20. 6 d9HE W 28 I N,, 2 dRIHUSHN (atm) &d W 20 &ic?
I &9t 2

A.300.0 K

B.487.2 K

C.289.6 K

D.283.8 K

Answer: B

O i@



https://dl.doubtnut.com/l/_vfhBvraLPDOi
https://dl.doubtnut.com/l/_fjawFKxObhO4

21. 99 O Q SI9-971 749 R & Fel I &Y 78} cafar g ?

A. 8.314Pam’k  ‘mol !
B.8.314 x 10 ?bar LK ~'mol !
C.0.0821) K "‘mol !

D.8314 ) K 'mol !

Answer: C

O drdsw @

22. 99 g g & fHd) A AF R fEd 3 &1 AioR 3-d+ 22.4

olle? & | el 71 &-

A.273 K, 1 atm

B. 300 K, 760 mm


https://dl.doubtnut.com/l/_atAKnzQXN021
https://dl.doubtnut.com/l/_wjTBzE6pY9D8

C.25°C, 760 mm

D.373 K, 1atm

Answer: A

O s

23.CO, B127° C A9 d 2.5 IRIAVSH &ld R gcd RIT &l & ?

A52g L~}
B.62g L}
c.73gL!

D.446g L}

Answer: D

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_wjTBzE6pY9D8
https://dl.doubtnut.com/l/_T5pvjSv8sClA

24, STP W ATSCISH 3 & 2.24 ¢ilex H A8 & Hid &l fasdAt
e 3ufd grft ?

A.99

B. 0.099

C. 0.001

D. 1.00

Answer: B

O iz

25.5 atm Tg 27° C R foedl 10 L R & C O, &1 9R o1 8hm ?

A.200 g


https://dl.doubtnut.com/l/_T5pvjSv8sClA
https://dl.doubtnut.com/l/_Qw5338CXcT1R
https://dl.doubtnut.com/l/_q2KGcZIJZMHj

B.224 g

C.44¢g

D.893 g

Answer: D

O S s

26, ATcll B JhTe PR dldl, 3Aad J A1 761 & Vfafam g @
3 sTEETsse Affd ava & fav Sifkes Aer I JMAfHaT BT € |

20° C dI9 9 Ueh SR &d R SISETSgIS DI b1 A4 dd Heb gl
319 015 ATH UAfAAIH 31T e ?

A.204 mL

B. 200 mL

C.203 mL


https://dl.doubtnut.com/l/_q2KGcZIJZMHj
https://dl.doubtnut.com/l/_ErlIuTU4ePaF

D. 400 mL

Answer: C

O i

27. f53ft 39 &1 3MUTfass geEmE 78 & | 98° C AT 1 atm W SH®I
gcd T &1 ?

A.200g L~ !

B.256g L !

C.256g L}

D.78g L~*

Answer: B

O i@



https://dl.doubtnut.com/l/_ErlIuTU4ePaF
https://dl.doubtnut.com/l/_hClYnx4VHHDG

28.27°C W 9 dm?® P TIRe #H 3.2 I AT 9 4.4 AH PHled
STS3TaATEE 3 6 fHY0T BT S1e =T 1T ?

A. 0.82 atm

B. 8.314 x 10* atm

C.1atm

D. 1.8 atm

Answer: A

O drdswm @

29.30° C U4 1 bar @d W CO, & 88 g GRT ERT IAT 37— =T 81T ?

A.505L


https://dl.doubtnut.com/l/_hClYnx4VHHDG
https://dl.doubtnut.com/l/_3KpVrMyKvDx6
https://dl.doubtnut.com/l/_I9M3E2EESG6x

B.498 L

C.2L

D.55L

Answer: B

O S s

30.T% §¢ U H IR & 710 mm Pl &1d |R & 31 X 9 Y & JHH Hiell
Y i o g8 & | Al X 3 B isior & ger forn S &  7re-

A. TP

B. 3TT&IT &P

C. g 38T

D. Us-teTS &P


https://dl.doubtnut.com/l/_I9M3E2EESG6x
https://dl.doubtnut.com/l/_sfmCzjuh71f0

Answer: B

O i@

31,300 K TR Tl 31769l 351 & 4 it IfE 89.6 L 31¥d 8Rd €, a1 31
&I S =T 8P1 ?

A.2 atm

B.1atm

C.1.099 atm

D. 2910 atm

Answer: C

O iz @



https://dl.doubtnut.com/l/_sfmCzjuh71f0
https://dl.doubtnut.com/l/_sIbj2ZKKfHYk

32. A9 # I SI-T1 dde 37ifAP q¥, 3Id 9 919 & 1 Jal & ?

RT
hp =
(i) v

(i) Piotal = p1 + P2 + D3

RT
(iii) Piotal = (n1 + n2 + n3)7

A. (i) T4 (ii)
B. (i) W (iii)
C. (ii) Td (iii)

D. (i), (ii) @4 (iii)

Answer: D

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_5cwGtW8sr1j5

33, fopeft 31 &1 g9@ 27°C A9 9 2 §R SE W 546 g/dm® 9=

STTAT & | STP WR S4BT &-cd T 811 ?

A.30gdm 3
B.50gdm 3
C.6.0g dm 3

D.10.82 g dm 3

Answer: A

O @i s

34. 34.05 mL BREPRY arel &I 546°C d9 d 0.1 IR Gd IR 9R

0.0625 g & | BIRIPRY BT HIeR GRIHT &I &1 ?

A.124.77 g mol ~*


https://dl.doubtnut.com/l/_WLXqDMYH6LHT
https://dl.doubtnut.com/l/_x9TsX1zlOTYW

B.1247.74 g mol !
C.1247 g mol !

D.30 g mol !

Answer: B

O @ s

35,V @R Tl FelReb H, 0.2 Hiel 3RS, 0.4 Hicdl AT8¢Is, 0.1 Hicd
AT vd 03 Al gfedy & 27°C W W1 T g | I =

31fopaneliel SRAT & gRT 3d9< $l ald 1 IRAVSA (Atmosphere) &, dl

ATSCISI & gRT 39 37 &Td 8T 8-

A. 0.1 IRIHUSH
B. 0.2 IR[HUSH

C. 0.3 dIgHYscl


https://dl.doubtnut.com/l/_x9TsX1zlOTYW
https://dl.doubtnut.com/l/_CUbQjT4ezIKV

D. 0.4 dIgHYscT

Answer: D

O s

36. 79 & I for W STcTe & 31T a1d &1 fAa| P el 8T & ?

A. H, 3R He
B. N H; 3iR HCl
C. N, 3R H,

D. N, 3iR O,

Answer: B

O iz



https://dl.doubtnut.com/l/_CUbQjT4ezIKV
https://dl.doubtnut.com/l/_E0n21TgoKhHT
https://dl.doubtnut.com/l/_glCLneBPbMwj

37.U% 10 L 9Tl IR § 2 atm GIF d2T 298 K AT R CO T CO, &l
St firgor w_7 g37 2 | A& 0.20 Wil CO 3uRAA &, ol ST AP
a4 YT Hifare-

A.0.49 atm

B.1.51T atm

C.1atm

D. 2 atm

Answer: A

QO ==

38. 319 fAdiss 'R’ &1 Jel fAdedd 7 &-

A. 0.082 litre-atmosphere K


https://dl.doubtnut.com/l/_glCLneBPbMwj
https://dl.doubtnut.com/l/_OssRP4Abnmh3

B. 0.082 litre-atmosphere K ~'mol ~*
C. 0.082 litre-atmosphere 'K mol ~!

D. 0.082 litre ~ !-atmosphere ~ 'K mol

Answer: B

O @ s E

39. 91t &1 U gergelt 15°C A9 1.5 9R g9 W I & 3R & | IR

9% gaqal gl § W 6 3R 369 39 JAdg dd Al g el aM

25° C' AT &4 1.0 R &, Al Jetdcl b AT BT -1 811 ?

A. ATId 1.6 PRP dg STTUI

B. 3TAd- 1.1 hIRh de ST

C. {TIAT 0.70 BRSB HBH gl AT

D. ATIA 2.5 ®RPH d ST


https://dl.doubtnut.com/l/_OssRP4Abnmh3
https://dl.doubtnut.com/l/_VhtdYCEQZuxv

Answer: A

O s

40.7% R 27° C A d 620 mm G | 300 cm? T 3 &Rl € |
47° C d19 g 640 mm Td R 3 BT Id aIdT &

A. 260 em?

B.31Ocm3

C.390 cm?

D. 450 em®

Answer: B

O iz @



https://dl.doubtnut.com/l/_VhtdYCEQZuxv
https://dl.doubtnut.com/l/_kps5TaG6GZgh

41, 27°C U4 0.821 IIHUSANI GId R 2.8 g Pl HIAIHRIES Bl
31T a1 g1 ?

A.25L

B.4L

C.35L

D.3L

Answer: D

O @ s

42, 319l 31 FHHBRUT PV = nRT H 319 fAadics R &1 a9 Ay 7 I fg
R AR BT ?

A3 & dg


https://dl.doubtnut.com/l/_PcW8mxx5f2mV
https://dl.doubtnut.com/l/_nak6M9NRTQrY

B. I & g9
C. A= AR P, VA THN STA &

D. 39 & yopfal

Answer: C

O S s

43,1 qIgHUSEY &1d a1 0° a9 &R, Bl 39 & g™ H1 0.4 L A

ST & | &1d 1 Fad %d ge, IfE d19 1 273° C S/ il &, dd

SUP] I o1 g1 ?

A.08L

B.224 L

C.5461L

D.04 L


https://dl.doubtnut.com/l/_nak6M9NRTQrY
https://dl.doubtnut.com/l/_aAl9vS8EFnrW

Answer: A

O iz

44, fddY 3mes 3 F fAT, 39F <9, 9 g N9 fAAdie & w9 7 ufa
oile? Hiel T T gt 8-

A. PT/R

B. P/RT

C. PRT

D.RT/P

Answer: B

QO =&



https://dl.doubtnut.com/l/_aAl9vS8EFnrW
https://dl.doubtnut.com/l/_itmeCvL4mSKe

45, 3¢ Tt 93 & SO3 O, & GHHMAT BT AU 1: 1 8, dl 3P

37ifAeB ETell &1 U EPT-

A5:2
B.2:5
C.2:1

D.1:2

Answer: B

O @i s

46. 7S SBHSI: 4 T 40 VIR dTell & ST X U9 Y S THMH HRT & Agor
BT ad 1.1 atm & | frgror & X 37 o1 31ifAeb a1 &elm &-

A.1Tatm


https://dl.doubtnut.com/l/_o5695GdtlBiH
https://dl.doubtnut.com/l/_IvUOf8YT979E

B. 0.1 atm

C.0.15 atm

D. 0.5 atm

Answer: A

O i s E

47.1 L Pl gHdT aTel fdfl I # 0°C R O, F1 4g 9 Hy &1 2g Bl
fysror fAfea & | A2I01 BT o ara I P 2

A. 5042 atm

B. 25.21 atm

C.15.2 atm

D.12.5 atm


https://dl.doubtnut.com/l/_IvUOf8YT979E
https://dl.doubtnut.com/l/_inGLfJc494e9

Answer: B

O s

48, 371cef 37 I vT B 3raRA13N &1 THieeor oft gt ST & Rilfp-

A. T Teref Y 3raeen R AR e & |

B.¥E UR TWI & HeF U Heel ¢ 1 fopedl off 31 o 3raen &l
afofd avar g |

C. I8 I & faffig A &1 JAe & o1 so Bl off IR H
IUTHT Y ST Hepel 2 |

D. I STP ATl & Shaet 3mee Il &R & AP &laT & |

Answer: B

O i



https://dl.doubtnut.com/l/_inGLfJc494e9
https://dl.doubtnut.com/l/_rW2QrU0wnxOZ

49, T 391 P &Y T b qd BT el Alb -

Ap=z1P ,py = x3P

B.p = 129 P

CP =pz, P =px

D.p1 +p2 =21 + @9

Answer: A

O ==&

50. gifcidq g 3Tadis & 9HE FHAl & 25°C R U §d- J

fAcd & | IR0 & Agor § 3RS & gRT 3d9d9 $el &1d Bl 3¢
(Fraction) grdT &-


https://dl.doubtnut.com/l/_rW2QrU0wnxOZ
https://dl.doubtnut.com/l/_Pems96ZdfD2c
https://dl.doubtnut.com/l/_MkCvDoaofzMl

A1/3
B.2/3
C.1/9

D.4/9

Answer: C

O @ s

51. f4% & A BH-1 3TEN (Postulate) 3T 3 3upiferst Rigid & IR
F gt a8l g ?

A. 3 7 0 ot fAfd 81a & 5Bt a1fel e, Ares gt & |

B. UT 31-d ®U I BIC &I & AT Uh-g¥R P 9gd MPc aId ¢ |

C. U & Uh-gE b 1Y IS TARY B & |


https://dl.doubtnut.com/l/_MkCvDoaofzMl
https://dl.doubtnut.com/l/_D8WBNGk5VcXn

D. fiodft 31 &1 g9 37 BUN P gRT UIF Bl GlaR W b Bl

RO AT 8 |

Answer: B

O @ s

52, 31 & 31ce FdER A fage &1 g3 BRI ifcst Rigid B o6
31GERUMY (Assumptions) & | 3 &-

(i) 1 3 31037 &b Heg BIS off 30T goT AL BT R |

(i) 37 & OB BT I, N &S AR—A B o1 H 99107 FY A HH
(Negligibly small) 8IdT € |
(iiii) 1 & BUT ghM g Iem M H A & |

A. (i) @ (ii)

B. (ii) d@ (iii)


https://dl.doubtnut.com/l/_D8WBNGk5VcXn
https://dl.doubtnut.com/l/_G2hcKIy0RwsP

C. (i), (ii) @ (iii)

D. &dd (iii)

Answer: A

O ==

53, Ifg I8 AIYRON {5 el 3 & Huph & Aexy g ot 37HNUT g
€l 81T & Tel €, dl SHBI IROTH 1 g1 ?

A. Tt 37 3169 3T €t |

B. Y & &UsT 9 WUifd fasv ST W I geflasd e €rft |

C. 3t &1 3 A 8 |

D. 31 Ueh fAfYd 318 8 |

Answer: B

f \


https://dl.doubtnut.com/l/_G2hcKIy0RwsP
https://dl.doubtnut.com/l/_KVQNAi5NF8cv

54, 27° C' R 3Tas 3 6 o1fast Haif o apft ?

A 37.413 x 10°J K 'mol !

B.27.5 x 10°J K 'mol !

C.1.934 x 10°J K 'mol !

D.8.314J K " 'mol !

Answer: A

O iz

55, feft A I R, 3 & fafig ot H

A. TITeT 31 I1ferst Footf TaH B & |


https://dl.doubtnut.com/l/_KVQNAi5NF8cv
https://dl.doubtnut.com/l/_5nFz5qClAKSZ
https://dl.doubtnut.com/l/_7BX37Gs2tG92

B. ITcT AT &It &, b= farst 31t M= Biell & |
C. aret e gt &, oo 1frst oot g et 2 |

D. =I1eT 01 Bl &, 3R gwfere siferst FHaif (A= &l € |

Answer: D

O @i s

56. 311 3 IMferst Rigia & 3R g & & S srgemon J€ 78 &
?

A. 39 & ot goft Torg fgemsl & Jvet &1 § 1fa avd € |

B. Wt Full &I foesdt +ff A9y WA W, WA a1l 9T FHM ITfdst

A Al 2 |


https://dl.doubtnut.com/l/_7BX37Gs2tG92
https://dl.doubtnut.com/l/_i0fspMwj0Zst

C. I d19 g &1 oY 319 & Bl & A phig ot 3masyur g1 A8

BT |

D. fossfl 31 1 aRAfdd AR 37 HeY Wicll SPTE I a1 &

TOIEATE |

Answer: B

O @ s

57.5R0 Hy, N, HBr $fAUSTP R i qrea gl T fpa b A 8 ?

A.Hy < Ny < Oy < HBr
B. HBr < Oy < Ny < H,y
C.H2 <N2 :OQ < HB’I"

DHB’I" < 02 < H2 < N2


https://dl.doubtnut.com/l/_i0fspMwj0Zst
https://dl.doubtnut.com/l/_MWK8hRR9dUXF

Answer: B

Oaﬁﬁzﬂﬁr\rﬁﬁ

58. 31 & 1feisT RAgid & 313, fopedt 31 & 310P3N & Hex wag-

AceHc AP H BIaT & |
B. U WA A T 2 |
C. 319 it Rafda gl 2 |

D. 37331l % 2 S & ®u & RN S g |

Answer: B

Oa"lﬁ;@rmﬁﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_MWK8hRR9dUXF
https://dl.doubtnut.com/l/_Hjo4xZerdfmo

59, U 3 37 &gl & fAam, e & FAH Ud AEPIa & A &
qTeT= el &, 31169, 3N et & | foed aRffaal & ves arafdes
3Gl 1 Y Hifey FTER Tl & ?

A. ®H gd Ud d19 §

B. 3= &1 Ud g &

C. 3= g« vd g a9 §

D.AU e vd 3a@ au &

Answer: D

O drdisw @

60. fpelt arafaes S & fole, SAdieerdr 3[uniss Z 3 faf= d1dl 9 gel w®
firg A9 81 & | & Rt aRfRfe # g & A S-ar we e & 2


https://dl.doubtnut.com/l/_jhKQyGWipVO5
https://dl.doubtnut.com/l/_ub9u8GYBv267

AZ<19gdRE e ®
B.Z > 13AGE W
C.Z =137aei 3 & faw

D. Z = 1 Aegdd! ald R

Answer: C

O S s

61. Q1§ T I LMl DI &4 H @ gU, 39 P FHIAR01 DI S

YbR A forar 31 FepdT &

a2
A | P+ W)(V—b) = nRT

an2

B.( P+ —)(V—nb) = nRT
V2

c.(P+ aV ><V_b):RT

nRT nRT


https://dl.doubtnut.com/l/_ub9u8GYBv267
https://dl.doubtnut.com/l/_wGAh8YeadiKD

Z

D. <P+ W)(V — Zb) = nRT

Answer: B

O drdiswE

62. Y- Bl FY-1I T fAATSU d21 3 fabey B RAfwd Hifaiv |

-1 -1I
(A) P=pi+p+p3+... (7)
(B) P1Vv1 = pz‘/z = p3‘/3 = .... (’L’L)
(C) (V-b)(P+)=RT (i)
(D) PV = nRT (iv)

A (A) — (i), (B) — (ii), (C) — (iv), (D) — (ii1)
B.(A) — (iit), (B) — (i), (C) — (iv), (D) — (i)
C.(A) — (i), (B) — (iii), (C) — (i), (D) — (iv)

D. (A4) — (i), (B) — (it), (C) — (44), (D) — (4)


https://dl.doubtnut.com/l/_wGAh8YeadiKD
https://dl.doubtnut.com/l/_kIritMLIidD9

Answer: B

O ==

63.fpft N B ampIaa ()  vfad@AE |G

Y@ § e A I B & 516 e d 37T BUT b AT el ol S & |

VHg ypfd A QUi ® A A (i) A €| W arafas N
v = o (v) g W 3t N F ®g H
IR Bl & |

N (i) () (¢i2) (iv) (v)

. (i) (%) (427 (iv) (v)

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_kIritMLIidD9
https://dl.doubtnut.com/l/_eA1pOq8FufiF

64. Sigcl &1 dYH AT §1e fdg a8 argaH & 5 R g 6t fadw

WK H UP aRafde I 311eel 3 & JHA FGER HRAT YR Bl & |

et Ffe=IT Ul (2) G S19 P & Hed U Ih W1 R 2 |

-

HEId1 IUTip, Z & ®Y H 3H16e] FdeR A ardfde I &1 faae a1
g8?

A. 351 d19HTg H gfeg il €, Z &1 3H UP & e 31 SiTal &

ot 319 37 $Y J AR B I & |


https://dl.doubtnut.com/l/_eA1pOq8FufiF
https://dl.doubtnut.com/l/_kfI4dBjqh2Ht

B. Z H g9 H qfg &1 & -1 HH1 317l Tl 2 |

C.Z ¥ a9 H gfg 1 & A1y-a1y gfg Eiell Iefl el 8 |

D.3IGE W, YIAB I BIAH Z =181 & |

Answer: A

O ==

65. SicT I ATYH AT S foig a8 argdH ¢ o W g Y fady
W B U aRafde N 317cel 3 & IHH FaER dRAT IF v ¢ |
&1 HYTSIdT 30T (Z) T Q19 P & e Uah A% W1 R ¢ |


https://dl.doubtnut.com/l/_kfI4dBjqh2Ht
https://dl.doubtnut.com/l/_X2VPHkaZY1OM

ZPIad b 1Y faaeT =T ?

A 5gd i e R, 9 3 Z ~ 1 gerfet €|
B.3w g W, ¥l 3 Z > 1gafdi &
C. qeradi gd R, fl I Z < 1 ot €|

D. 3WRIth AT |

Answer: D

(s o



https://dl.doubtnut.com/l/_X2VPHkaZY1OM
https://dl.doubtnut.com/l/_2v6Oy1AqHDbt

66. fpa IR & 3 JHT=Id: 31 geR I fafaa adt & ?

A3 dUUd A ga W)

B. fAY A9 vd 3= g9 ¥

C.3ddU Ud 3 Gd ¥

D. fAg a1 vd fAg g9 W

Answer: B

O ==

2
67. digvdicd HHIBRUT <P+%>(V—nb):nRT q a &l

AH® =T ¢ ?

A. atm L?mol 2

B. atm L mol 2


https://dl.doubtnut.com/l/_2v6Oy1AqHDbt
https://dl.doubtnut.com/l/_m99B0c6hVQRB

C.atm Lmol !

D. atm L?>mol !

Answer: A

O b

68. digvdTed FHIBRUT BT UTedd 3 dleit Pls I TRAfdd & JHA]
goifoeft, afg

A Fadisaab AT @ B2 & |

B.adSTg adTb BleT & |

C.aBleTgaaTb sl g |

D.fAudiGad b a2 & |

Answer: A

f ) |


https://dl.doubtnut.com/l/_m99B0c6hVQRB
https://dl.doubtnut.com/l/_jAd1KKgfhjSc

69. IRAfIPH T & fAIT, P, vV Ud T &P &I e &l gig? aTell JHIHI0T,

2
(p+%>(V—nb):nRTa5§RTﬁT\ﬁHﬁo‘€n3ﬂﬂT%|§@

ﬂ_\’:ﬁ, CH4, COQ, 0Oy Hy 7 Y fpgd %f[’-(i) a &I 31fAHaq 794 ?_ﬁ?ﬂ %
(ii) b & RAgaI A BT & ?

A. (i) COao, (ii) Hy

B. (i) CHy, (ii) CO2

C. (i) Ho, (ii) CO9

D. (i) Oq, (ii) Ha

Answer: A

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_jAd1KKgfhjSc
https://dl.doubtnut.com/l/_JJg5JJffjJ2B
https://dl.doubtnut.com/l/_34qJnIsPpxMl

70. U 31 3= &Td R 3Mee] AdeR ¥ faaferd & st @ wife g9
370

A. TS FHa1t ffed v & |

B. WEidIsl el gRT 8 € £ |

C. Uh-GHR I B Il & |

D. fovsct wra gerfa € |

Answer: C

Oaﬂﬁzﬂmaﬁ

71. Tt 31163 ST (Non-ideal gas) & foiv aisy ar@ IHia=vT H, a8

T 31ART3TU[S Sl & foIU 96 &1l &, 98 8-

A.(V-b)


https://dl.doubtnut.com/l/_34qJnIsPpxMl
https://dl.doubtnut.com/l/_VBnKayY1NDgJ

Answer: B

O S s

PV
nRT

SITAT € | 399 3R W, Wal HAUF &l RAfRd Hifav |

72. feaft SN0 & A T B Z = & gRT fAxfud o
A.59 Z > 1, d9 e I 3 I I 8 s & |

B. 31§ Z = 1, A IR 3 3 & Tdfed & sl & |

C.319 Z > 1, dd dRdfae I sifedtd & Ihifed gt & |

D. 31q Z = 1, A9 ardfde 3 Sifeetdr ¥ Fhfed &l & |


https://dl.doubtnut.com/l/_VBnKayY1NDgJ
https://dl.doubtnut.com/l/_if3L6UbMUO3j

Answer: C

O s

73. 1 % A1 W, IRATID 319 I fore Feiteerar ot Z g &

Al

B.O

D. <1

Answer: A

O iz



https://dl.doubtnut.com/l/_if3L6UbMUO3j
https://dl.doubtnut.com/l/_YlOYmAhZbesv

74. A9 O ¥ SI-91 S gigvared fAAdie a & A9 g Shlg &I g2lfdT

g7

Aa= K,Lmol_1
n
PV

B.a = —, atm L?mol !
n
PV?

C.a= , atm L?mol 2
n2

D.a = —,atmmol !
n

Answer: C

O @ s

75. AR 3T & v Tonfaa aftesor # gigvared fAdie b garfar
%_

A. 31 & HU[3T P THTAT HTBR B AT


https://dl.doubtnut.com/l/_85TNiq4ZA1jq
https://dl.doubtnut.com/l/_6gRQBy6Ymk4f

B. 319 & UPHT H HTHYUT Fcil b IRHATOT
C. 37UI37 BT I

D. 31 & HUP3I & qd d A& H gRad=

Answer: A

O S s

76. 01 &1 511 & 6 H, @ He Y g2 gt 3meel raer 31efd Z > 1
3§ foaa gaifet € | T swafere grar & w=iifes
A. 3T YT Sl 3 HRUT a BT 7T Igd 981 a1 § |
B. 3MTYUT & el 3I=RI3MU[S act, ST BRUT a Igd Blel aidT &
adla/V:Pagare|

C. 3103 ¥ 9gd 93 3MBR & BRI b BT 71 Igd 981 & ¢ |


https://dl.doubtnut.com/l/_6gRQBy6Ymk4f
https://dl.doubtnut.com/l/_wX4eERxFyaGR

D. a Ud b HI & §gd BI¢ dT TUg gid & |

Answer: B

O ==

77. aRafd 3T & forw 3reel S TR on & a3 I weherT #, 310737
& WY THYUT Il &b HRUT ard H HHI (A7 # I f5dd TATITT Bidl &

?

<w|:m <|3

C.V-nb



https://dl.doubtnut.com/l/_wX4eERxFyaGR
https://dl.doubtnut.com/l/_CKd27EcpUHRe

78. 3iTerdlsT BT 3108 AT BT SRl 3 &l & Jilfebp

A. 3TRTISH B N Hy & Jor=1 § AR 71 318 319 8l &

B. NH; &I O @1 dei1 | hifcies 19 Sgd BH &I & |

C. NH3 &1 qot1 # O, H qisx dicl (A3dics a g shifcies d1d b1 AT

3fee I & |

D. O, &1 o1 § N H; § disR dTct fAddics a g shifcies dT9 b1 AT

B BT S |

Answer: D

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_CKd27EcpUHRe
https://dl.doubtnut.com/l/_Jb5RoijEpsi8
https://dl.doubtnut.com/l/_C0LwAzyhNYCt

79. fA9 BN B fgU AT ITeTd HUF DI YgIv |

A. ifad a9 R Bt 5 & U A I B HIeR 3Ad Hal
ST |
B. Shifcich AT W 3% o1 CIdl hifcich &Tdl dhgetldl & |

C. Shifaidp dTY, GIe T 3MTIA ifdds Addics Haed § |

D. hifdes 1Y 98 3=d9 d9 ¢ 99 R FIE 39 gad & U H

Fhel €, 59 a9 P HR a8 IF Sl & |

Answer: A

O drdiswE

80. T&T | H& NI I wifcies A U 10 € | 579 3 38T §HT L& il
¢, a9 FdveH S I gdipd gPh, 3R S 3 3id § gdied


https://dl.doubtnut.com/l/_C0LwAzyhNYCt
https://dl.doubtnut.com/l/_M6cE2iGfP6CL

grfl ?

,T.), (N, 126.0), (CO,, 304.10), (NHs, 405.5), (O,, 154.3) :}
A. N, 9gc1 gdipd 8pft 3R NH; 3id &
B. NH; Ugdl gdipd arft iR CO, 3id &
C. NH; Ugd gdipd &Pl 3iR N, 3id &

D. CO, U8d gdigd aift 31k N H; 3id &

Answer: C

O ==

81. 98 37geT 31, 371 3N & vrferst RAgia o1 UTei Bl & gt &l &
gl & FIfb-

A. T8 ¢d H uRafdd 811 & qd S &I STl & |


https://dl.doubtnut.com/l/_M6cE2iGfP6CL
https://dl.doubtnut.com/l/_6xouxjtSI4Zl

B. 5% 3103 & Hed B v Tt 9l 10 81 2 |

C. 3D Hifad dd 0° C J AAG ST ¢ |

D. 30 30 MTBR A BIC B § |

Answer: B

O @ s

82. 31 & gfad 1 Ft alfls srqga RAfei s & ?

A. 3= d9 Ud 3= qld

B. fAY AU vd 3 g9

C.fAg am ve Ay g

D.3 a9 Ud fAg g«

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_6xouxjtSI4Zl
https://dl.doubtnut.com/l/_alFpCoKt9Rxo

O drdiswmE

83. 3TeTd B () Bl BIfeT |

(i) fp=ft G BT T GTd 3HART-370[ 3TTHYYT Sl bl 2Afth BT HIYB gl
2|

(if) fopeft 5@ &1 U8 a1a ga 6 Tdg b diadd B BRATE |

(i) Toft gaY BT T g 37 M W IHH BT & |

(iv) USeT =RT-HU[P Scil dlel &d, goel A~R1-310[P Scil alel ad ol
o1 § 31f8P 99 (Viscous) B & |

A. (i), (iii) 9 (iv)

B. (ii) d (iii)

C. (i), (i) 9 (iii)

D. &ad (iii)

Answer: D


https://dl.doubtnut.com/l/_alFpCoKt9Rxo
https://dl.doubtnut.com/l/_38HBaJZIEu4n

O s

84. ¢ 3141 & A Ed & R

A. G B & 98 31 9101 &elT & AT Q1 &l Ul BT AR-AT A o ¢ |

B. ! & faafea €id & a2 U & 3MBR HY 3P YguT I A &
|

C. QY & e @ Adiisw 7 iR 8 €|

D. QY & 31 R @ & gaef i €|

Answer: B

O i@

85. g & I ot-a1/31 a1 # gfg 81 W gear/ged! T8 & ?


https://dl.doubtnut.com/l/_38HBaJZIEu4n
https://dl.doubtnut.com/l/_GiUka9QrfTBB
https://dl.doubtnut.com/l/_mlAenIul90pc

A gdd

B. U8 d91d

C.d g9

D. T dT

Answer: C

O @ s

86. 1P HaTs W, Y 9 W eI 39c1dT & Ffh

A. TRIAYSTH &1d 3fA% HaTE W 1S Sar g |

B. STcl &bl QAT 31fah HaTe R B Al & |

C. IYAVSA G4 fYH HaTs |R BH BT ¢ |

D. STt B1 Y8 d1d 1% 318 W HH eldl ¢ |


https://dl.doubtnut.com/l/_mlAenIul90pc
https://dl.doubtnut.com/l/_a5GYrLNf64GM

Answer: C

O i@

87. %% gdl & A% &9 d dTIHH & HeF Bl A6 -9 &1 IR & | 6

P eI IR ob (Y Ul &b 3R GIfS0

VP (Mg W7 mm) —p
SEESEE:E

ITI 29 111 111 343 173
FiK) ——3

g 7 A PH-T71 ST I T & ?

AfEdfl 5@ &1 q@uFie a8 a9 & o W TP a9 g

IRAVSEAY &d & SRTSR &1 ST 8 |


https://dl.doubtnut.com/l/_a5GYrLNf64GM
https://dl.doubtnut.com/l/_QNMGSllTwT36

B. UT-{l & aeic Pl dIFAUSHIY T & HWR Gd Bl TGIhR, TGl
ST BAT ¢ |

C. I ga B I fooddt & ura A s fBar 3113 Y I8 353 K R 39T

D. 3 3=RIHU[D dcll b DBRUI gd C BT gd B Pl Jei1 H Fadicd

3fEe I & |

Answer: C

O ==

88. Y & I i1t 39YRUN Y A1 ! AfMAferd 981 Bl & ?

A. TR Y 2 BT IMHR MAT BT ¢ |

B. B H g W Pl IR TG § |


https://dl.doubtnut.com/l/_QNMGSllTwT36
https://dl.doubtnut.com/l/_TLBTxzsGE09d

C.5d forft AfAa Idgs W o € |

D. 71 fiedt & HUT Uh-goik I Aad ¢ |

Answer: C

O b

89. QAT I[UTieh & AHSH! & Fael & Ay § F Bi7-11 awhey Tl & 2

?

A.dynecm ?s

B. dyne cm?s !

C.Nm 2s

D.Pas

Answer: B

f ) |


https://dl.doubtnut.com/l/_TLBTxzsGE09d
https://dl.doubtnut.com/l/_ICWJnq3AuW1W

90. 2ITdT b el JE! U B fRAfEd BT |

A. 3T 31fAF § W, STel BT 819 Igd HH &1 & |
B.aTq & gfg & oar=ar oft St & |
C. TSSIS e 2T aigvdTed el LI dT &l TeTd & |

D. 9ITdT 39 WEsIdT (Ease) Pl HIUS & 54 T1Y HIS gd d8aT ¢ |

Answer: A

O iz

91. et 59 1 9T g1E Y & 1Y el &

A. 19 &


https://dl.doubtnut.com/l/_ICWJnq3AuW1W
https://dl.doubtnut.com/l/_u3jQVABKzwV4
https://dl.doubtnut.com/l/_mj0yzeoe1C9G

B. A9 # gfg
C. U8 &% H Jfg

D. 31 # gfg

Answer: B

O i s &

92. IS d-Td 59 J1Y qRafcld el g 8-

A. d9
B. Higdl
C. I8 &I 3THR

D.d™ qGId

Answer: C


https://dl.doubtnut.com/l/_mj0yzeoe1C9G
https://dl.doubtnut.com/l/_CJ7iXEufZJez

O i@

93. A & A fgasT 4 aTa 31fdddy 2rdT & ?

A. STc
B. STcT H AT Pl €A
C. 3Tl B 31YHTSIe Bl gid

D. 57c1 H FeRiel

Answer: D

O i@

ot $ 3R & ey wefdier



https://dl.doubtnut.com/l/_CJ7iXEufZJez
https://dl.doubtnut.com/l/_gHj3iDlMyu99

1. fIe 7 X8 Y81 Ve Afth I8 ol & b R P o1 TRIeT gl far
GMET g9 H 3796 THI 01 € | 59 Yei0T B BRI I & &6 31f9%

398 -
A.TId ST &
B. A9 Tear &
C. 3§ gedl &

D. 1Y §GdT &

Answer: C

O ==

2. 99 & A ST BT PIH-1 301 a8 HY Jal F IMNATBR ABR B qfvia
A b v ugh b1 71 BT 8 ?


https://dl.doubtnut.com/l/_sFSnicjxVlsF
https://dl.doubtnut.com/l/_MWbAh1IqxPE0

A. 4T dl

B. U8 d1d

C. hifdd 19RO

D.ald

Answer: B

O @ s

3.fA9d g R fed) 3 & AT 3IaT (V) g ag|TE (T) & He 379,
e foig & IERA aTelt U IR 3T 81l & | & & g a1 W 3Rt
@ =19 g T & |


https://dl.doubtnut.com/l/_MWbAh1IqxPE0
https://dl.doubtnut.com/l/_2apoZx5Pr089

'. - __-I'
="
————§ -
LENELYE =

Mg Aqe P PHAT PA ST I S v T & ?

AP >P >P>P
B.P, =Py = P, = P,
CP <P <P <P

D.PL < P,=P;< Py

Answer: C

QO =&



https://dl.doubtnut.com/l/_2apoZx5Pr089

4. 89 ¥ (London force) &I 30T BT 3Hail, 34T fopam e

dTel & BTl & Heg hl g3l Pl Badl id b JhHIUI 2ldl & alf
3T gAY A R AR vt -

A. 3101 fopdT R dTel BUTl & AT W

B. 311 fohall e dTel T & GoIH R

C. 3741 b1 R Il BUTT b aurdl W)

D. UTl # 2R fggfal &t o1fch ®

Answer: C

O ==

5. 2R fgga FAfEd Y@ a1et U3l & Hey fgga-fgea o B vl & |
feerat & AR 37 3maer &l fAfed 3@a & | 31w 3maerg-


https://dl.doubtnut.com/l/_KzMfN65lbfKR
https://dl.doubtnut.com/l/_EFWWf8ZAVDT8

A. 3PS Sciaei—d 3TAA I 37fAPH

B. Shls Scide f-db 31TA &b SRTER

C. SIS Selaeli-db AL I BH

D. STs SelaciiAie ATAL A PMAT

Answer: C

O =

6. fpdl §ig Ul H STSEISgIoI d SIS31IaTES & 1: 4 31UTd dTel fAYoT
&1 G191 IRHUS & | STS3iTeRdIsT P 3MifAP ga gPm-

A. 0.8 x 10° atm

B.0.008 N m ~2

C.8 x 10°N m 2


https://dl.doubtnut.com/l/_EFWWf8ZAVDT8
https://dl.doubtnut.com/l/_MSD5W48fECEb

D. 0.25 atm

Answer: C

O s

7.q9 ¥ gfg 87 W, 30pH B 3ia sifast a1t oft et € | 3uce
A AR R 99 7 i 3 &6 R -1 JUTd 9891 ?

A g

B. §CM

C. | 3T

D. 31181 & ST

Answer: A

O =&



https://dl.doubtnut.com/l/_MSD5W48fECEb
https://dl.doubtnut.com/l/_IvUZHyxnMhOm

8. QAT Ui () T S| ATHb FAT & ?

A. pascal
B.Nsm 2

C.km 2s

D.Nm 2

Answer: B

O drdiswm @

9. faflia 2Rl H Reptd 352 310 aRAvS Y g1 FAETIaR & -

N/m? p 1.01x10° 1.2 x10° 1.02 x 10° 1.21 x 10°
IR 8Tel R AR BT d21 39 2 & RAfgd SIS 581 )R gd

AU 3T |


https://dl.doubtnut.com/l/_IvUZHyxnMhOm
https://dl.doubtnut.com/l/_j9kQc4gu6vWz
https://dl.doubtnut.com/l/_VMFn08q2RC9J

A. forren

B. $31I®

C. feeett

Answer: A

O =&

10. R & Pi-11 d5b 319l 3 & aeh By AT & ?

U i

S


https://dl.doubtnut.com/l/_VMFn08q2RC9J
https://dl.doubtnut.com/l/_dG4YLE5ew828

A.Hdd B

B.dd1 Cd D

C.HPIAETF

D.%ddd Ad B

Answer: A

O =

11. 57T FHatt & i 3BT Tl & 3ARTV[G S TR BIg, U el &
| fopet ga B Qam=Te dArgHT & gfeg I st wobR & yurfad gnfi 2

A. gt

B. IS Y91 &l

C. g


https://dl.doubtnut.com/l/_dG4YLE5ew828
https://dl.doubtnut.com/l/_ti4IMZv31S3B

D. fFAafard S &1 9t 7€ B9

Answer: C

O i

12. 919 ¥ gfg & W f5xft ga &1 g8 =19 S aRafdd ear g ?

A. IHT 3§18
B.gedl &
C.Sgdl g

D. fafird def & 7Y 3T 2 |

Answer: B

O i



https://dl.doubtnut.com/l/_ti4IMZv31S3B
https://dl.doubtnut.com/l/_GxByKyiJm0YH

1. 3BT : AR fggd T@ aTel HU3N & Aey fopaneiir fgga-fgea

e, 3IA-31T 3= foan3ht & got 1 & FHsIR €I € |
b : MY g, fgedl P AT G P TgA W BHAA & |
A. 3102 3R A T T& & aUT dob, A WHUF I el IreA
FRATE |
B. 1A 3R b Q-1 Wl & cifch deb, 3AHAT Bl e AT
el AT g |
C. 312 Wl €, Afeh b et ¢ |

D. 31T 3R d% Q-1 TcTd & |

Answer: B

QO =&



https://dl.doubtnut.com/l/_v5NGr8vsE2zd

2. 3TMHT : gg dUT 3 ThisT & BSR 81 & |
b : 3UL3HT b HeA Ufcipsl dcil T IRHATUI, 3T I JATBRI T b
g & JY-T1Y s A o1 & |
A. 3B 3R b ST T& € aAT dob, AWHYT HI TEl e
AT g |
B. AWhY 31X AP Q-1 el & Alfcb b, MBYA B Tl AR
T BT e |
C. A WHUT T &, Afp deb el ¢ |

D. 312 3R 7 Gl cAd & |

Answer: A

O drdiswE



https://dl.doubtnut.com/l/_iGIKJgeL4FTR

3. AP : I HAS g R A S &1 el STl & |
dd : 3 g R, I 91 9e1 & Fam A Raferd ad €|
A. AWHYT 3R d6 S T § dUT db, AMseT B Jet AR
FRATE |
B. 102 37k a 31 W& € Alfde dds, AWHA I Wl AR
el AT g |
C. 312 HEl €, Afee deh Teld ¢ |

D. 312 3R dd QY et & |

Answer: B

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_XZs2rQoCi8zk

4. 3fPYF : 9g FAYdH IRBIATHSB (Hypothetical) IT BrcUfAh
(Imaginary) d9aH 5 W 3 R 3MIAH &RA & fole ygd il g,
R Y HEAT & |
dd : —273.15° C &R 3 BT 3 Y & 1T &, ATd 37 drgw
R I BT ARId 7L eI & |
A. AMHYT 3R d6 SHl T § dUT db, MBS Jet AR
FRATE |
B. 31 3R dd Q-1 Wel & clfde ddb, MMNBY ol Tt ARA
T PRATE |
C. 3BT el &, AAfSp b IeTe 2 |

D. 312 3R dd QY et & |

Answer: A

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_uINf9N6hSZv4

5. 31NpeA ; foelt 3meel 31 &1 27315 K AU d 1 R W HleR 3Idq
224 iR BT & |
b : 3] BT A ATIHT P hHTIITC EIelT & |
A. 3P 3R d% I W&l & adT dob, 3BT DI Fal AT
TRATE |
B. 312 3R b QI F&! & clfee ddb, 3BT hHI el AR
el BT & |
C. 31 UHYA TEI &, Afdhd do ITeAd ¢ |

D. 31fepe 3R b QI A & |

Answer: D

O drdiswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_uINf9N6hSZv4
https://dl.doubtnut.com/l/_80kQlQsfprt1
https://dl.doubtnut.com/l/_EPvnWp58LsmU

6. AMADHYT : I 39 THY 311G FGER BRell & 6 R I-T AR
31 Bl & A1 SAD! et H AU & 31 B 107 fasgm 571 Tob
|

b : 5Tdl Gl Sgd H BId1 & T 313 T IR H{Ab TG &l ST & |

A. BT 3R d6 S TG § dUT db, MseT H Jet AR
BRATE |

B. AW 3R b I WE € aifded e, HWUH= I A& AR
T AT |

C. AU Hel 8, AfebT b 3Tetd 2 |

D. 312 3R dd QY et & |

Answer: B

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_EPvnWp58LsmU

7. WS - [F7d a9 R, IRdfa® Sl & v Py 991 P 3G IR
G (Straight line) T& 8ldT & |
ddb : STSgISsISH g Blifed & a% &, 3319 g9 dedl &, 39-a9 PV &l
g ff gedr g |
A. ABY AR ddb T TE € aUT dob, AMWHYAT I TEt AR
AT |

B. 3 37X dds Q| Tel § olfeh ddb, fUHmed T J&l AR

T AR g |

C. 31U FL €, Afb b TTeld & |

D. 31fepe 3R b QY A € |

Answer: B

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_3wwIqY2u3am1
https://dl.doubtnut.com/l/_ryIdr8kLY6VN

8. 31M& : JSAdT BRP (Compressibility factor) (z) faadl 3 F1

3P HMeR ARAA I 39D dRAfdd HIeR 3TId o1 3-4Td aldT &, AfS
9% 39 d19 9 gd R U e I & |
dd : 3 g W, Il RN & Z < 1 8 a1 3= 3mar & ddfed fasan
ST AHAT & |
A. 3BT 3R ddb G Fal & T dob, ABYF dI el ARA
AT |
B. B 3R db Q-1 T&l & ifdsT A, 3MNBY I A& A
el PRAT & |
C. HAHAF HEl 8, AT b Ield & |

D. 31fliepe 3R % QY A & |

Answer: C

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_ryIdr8kLY6VN

9. 31 : ofide W, 3T v gdfidsd (Liquify) Bt & sTafes
C O, B A MeieT Bl HTaegesdT gl 2 |
dd : 3HIAAT 9 BT SISATRASS & PHifdd g HHLT: 405.5 K @
30410 KA & |
A. AWHYT 3R db gl Tl § dUT ddb, s & Jar AR
FRATE |

B. 3 37X dds Q| Tel § olfeh ddb, fUHmed T J&l AR

T AR g |

C. 31NBYH T €, Afp dh TTeld & |

D. 312 31k d Y et & |

Answer: A

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_2Jqa5TtTROMy
https://dl.doubtnut.com/l/_cM4YeXzH66wt

10. 31fB2A : gdiawur & faw Joft Y &1 379 Hifae & = avsr
(Cool) fesaT ST =T |
dd : s Mdeliaul (Cooling) 3037 &I 1fd &I efiTm & et g,
ST H=RTHU[h S efidl) a1fel I ST 3703 BT Uh 1Y 10 3™
Thd & a7 I ghipd et & |
A. AWHYT 3R d6 Sl Tl § dUT ddb, s & Jal AR
TRATE |
B. 31 3R @ QI Tal & cifde] ddb, AUBAT ol Fal AR
T AT g |
C. AAHYT T2l &, Afh db ITed ¢ |

D. 31fliepe 3R % QY A & |

Answer: B

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_cM4YeXzH66wt

11. AVHY: AAMAF HaA (High altitude) R, g TG dd &I

31081 B ATYHH R 3T T & |
d: 1A HaTE R, TYAVSHI &1F HH BT 2 |
A. AWBYT R deb QT HEl & AT b, 3Aepe Bl Hel e
FRATE |
B. AW 3R dh A1 Wl & wifds e, HNB Bl Al AR
TE AT g |
C. 312 Wl €, Afep deh Teld ¢ |

D. 312 3R 7 Q1 ITcAd & |

Answer: A

O drdiswE



https://dl.doubtnut.com/l/_0gUErIbWdUJ8

12. 3B ATYHH & T4 W, gal Bl ATdT HH &l & |

Add: I ATIHM R, AU HI 1St Bt 1P el & 71 9 i YdTe
& foTU TRV It R Pl U1 Thd & |
A. AWBYT R deb QT HEl & AT b, 3Aepe Bl Hel e
FRATE |
B. AW 3R db A1 Hel & wifdp e, HNB bl Al AR
T AT g |
C. 312 Wl €, Afep deh Teld ¢ |

D. 312 3R 7 Gl cAd & |

Answer: A

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_VIrcnSnbFAmw

13. 3BT I &1 IERT F@Yqie 100°C & a1 gl &7 7D
FIIF 99.6° C & |
ddb: g8 a9 5 R 5t ga o1 aT™ g, 9783 19 & ST &idl &, 39
&4 TR &9 dM9 (Boiling temperature) HaATAT & |
A. AWHYT 3R db gl Tl § dUT ddb, s & Jar AR
FRATE |

B. 3 37X dds Q| Tel § olfeh ddb, fUHmed T J&l AR

T AR g |

C. 31NBYH T €, Afp dh TTeld & |

D. 312 31k d Y et & |

Answer: B

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_lVQwGymAFvv4
https://dl.doubtnut.com/l/_lUlHcBhskxM9

14. 3UHYF: R ARG & fQsfosal & B (Window panes) i
& ot & defll W B A B € |
ﬁﬁau&saﬁsaﬂaﬁ%l
A. AWHYT 3R d6 S T § dUT db, AfMseT H Jet AR
FRATE |
B. 3TNGB 31X A gl Tel & Afe db, TAHET HT Jet AT
Tel a1 g |
C. 31 AHA T &, A dh ITAd ¢ |

D. 31 3R ddb GHI ITed & |

Answer: A

O =



https://dl.doubtnut.com/l/_lUlHcBhskxM9

15. 31 AHYA: AT & Hdd-dIeesTHH fGaR0T §, 9b AAS daa= W®

SIECIEY
dob: fopal AT ATYH W, UL Bl AfhId <1l o ATY-ATY ATell Bl
fereRor oft THE A & |
A. AAHYT 3R T ST FEl & AT deb, HWehT I Fe! ARAT
FRA & |

B. 3 37X dds Q| Tel § olfeh ddb, fUHmed T J&l AR

T AR g |

C. 31U FL €, Afb b TTeld & |

D. 31fepe 3R b QY A € |

Answer: C

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_uc3TegHRWibF




